

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Bélyeg díjazás frank
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 187. sz.
Telefon 788.

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. február 10.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Mi-kolcz. X. évfolyam. 25 sz.

Reinitz Béla bűnyének tárgyalását megkezdték.

Budapest, február 9. Reinitz Béla dr. bűnyének tárgyalását ma kezdte meg a budapesti törvényszék. Az ügyesség a színházak köztulajdonba vétele miatt rablás büntette címén emelt vádat Reinitz ellen. Reinitz Béla kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, kommunista nem volt, őt még a Károlyi-kormány idején nevezték ki művészeti kormánybiztosnak. Pénzt sohasem kezelt, csupán a művészeti ügyeket vezette. A kommün alatt kollektív társulatot szervezett s így sok állásnélküli színészt juttatott álláshoz. Reinitz előszobájában dolgozott Kun Béláné, aki ugyanolyan hivatalnok volt, mint bárki. A Károlyi-kormány alatt 1500, a diktatura alatt pedig 2400 korona havi fizetése volt. Tanuként Reinitz ügyében kihallgatták ifj. Wlasics Gyulát és Böthy Lászlót, aki azt vallotta, hogy Reinitzot szerette mindenki és ő is tisztességes embernek ismerte. Ezután a tárgyalás folytatását holnapra halasztották.

Félnék a szerbek a népszavazástól.

Szeged, febr. 9. A szerb hatóságok a megszállott magyar területekről 60 előkelő magyar embert hurcoltak el tuzsként Belgrádba. Hivatalos helyen kijelentették, hogy ha az antant a Bánátot és a Bácskát Magyarországnak itéli oda, vagy ha népszavazás esetén a magyar lakosság szerbellenes magatartást tanusít, a tuzsokat kivégzik.

A nemzetgyűlés tisztikara

Budapest, február 9. A Pesti Hírlap jelenti: A nemzetgyűlés elnöke Rakouszky István lesz. Az egyik alelnök Kovács János István dr., református teológiai tanár, a kiscgazdapárt tagja, a másik alelnök Botlik József volt borsodi főispán lesz. Háznagy: Lukavics Aladár lesz. A jegyzői állásokat felerészben a kiscgazdapárt, felerészben a keresztény nemzeti egyesülés pártjának tagjaival töltik be. A nemzetgyűlés megnyitásakor veni sancte lesz. A kiscgazdapárt azt kívánja, hogy miután a megmaradó Magyarország 52 százaléka református, a két protestáns felekezet részéről Petry Elek református és Raffay Sándor evangélikus püspökök imát mondjanak.

Meghalt Ferencz József kegyence.

Bécs, február 9. Beck Frigyes báró, a volt közös hadsereg egykori vezérkari főnöke, Ferencz József kegyence, ma 70 éves korában meghalt.

„Nagy eseményekkel számolhatunk.”

A kormányzó hatáskörének megállapítása. A politikai mozgalmak.

Budapest, febr. 9. A pótválasztások eredményéről tekintettel arra, hogy ezek mindenütt két naposak, semmi bizonyos sem mondható. Ugy a fővárosban, mint a vidéken csendben folytak le a választások, zavargásokról sehonnan sem érkeztek jelentések. A „Magyarország” szerint a politikai életben a kulisszák mögött nagy eseményekkel számolhatunk. A pártok jövő hét folyamán fogják megalakulni, a kiscgazdapárt csütörtökön este ülésezik és állásfoglal a kormányzó személye és a képviselőház elnöki tisztségének betöltése tárgyában. A kormányzó hatásköréről szóló és a nemzetgyűlés elé terjesztendő törvényjavaslat-tervezet már elkészült.

Sőt megállapították a kormányzó méltóság külső részeit és formáit is.

A kormányzó a királyi palotában fog lakni azokban a lakosztályokban, amelyekben eddig az amerikai katonai misszió dolgozott. Az átalakítási és rendbehozatali munkálatokat már meg is kezdték.

A nemzetgyűlés alakulásáról folynak tanácskozások a pártkörökben. Az első ülésen meg fogják választani a korelnököt fel fogják szolítani a képviselőket mandátumaik átnyújtására és ki-sorsolják az igazoló bizottságot.

A formális alakulás előreláthatólag csak másnap történik meg és akkor fogja elmondani Huszár Károly miniszterelnök nagy beszédét.

Visszautazott a béke delegáció Párisba

Apponyi bizik ellenjavaslatát sikerében

Bécs, febr. 9. A magyar béke-delegáció ma délután 3 órakor érkezett meg az Ostbanhoffra, ahol dr. Gratz Gusztáv, Magyarország bécsi követe, a követség főtisztviselői élén, továbbá a Bécsi Magyar Egyesület nevében Révy Ferenc min. tanácsos fogadta és üdvözölte Apponyit. Dr. Spitzmüller Sándor, az Osztrák-Magyar Bank kormányzója meglátogatta szalonkocsijában dr. Popovics Sándort. A különvonat délután félórai vesztelgés után folytatta útját.

Bécs, febr. 9. Gróf Apponyi Albert, a magyar béke-delegáció elnöke, szalonkocsijában fogadta a külföldi sajtó képviselőit. Az újságírók első kérdése az volt, hogy milyen reménnyel utazik a delegáció Párisba.

— Annyit mondhatok csak — felelt Apponyi, hogy rendkívül gazdag adathalmazt viszünk magunkkal igazságunk bizonyítására, de legalább egy hétre volna még szükségünk, ha mindent felakarunk volna dolgozni, különösen a szerződés gazdasági és pénzügyi részére fogok igen alapos ellenjavaslatot előterjeszteni.

— Milyen tekintetben vár Excellenciád enyhülést?

— Kérdezte egy angol újságíró.

Szigorlatok az egyetemen.

Budapest, febr. 9. A budapesti tudományegyetemen a vizsgálatok és szigorlatok, amennyiben még nem kezdődtek volna, valamennyi tudományi koron folyó hó 16-án kezdetüket veszik.

Halálraítélt magyar tiszttek.

Kolozsvár, febr. 9. A „Damian” jelenti: Az itteni hadbíró Gál Zoltán hadnagyot és Gampe hadapródjelöltet kémkedés miatt halálra ítélte. Minden a ketten felebezték.

Győztek a demokrata-jelöltek Budapesten.

Budapest, február 9. A fővezér VIII. választókerületében Sztéryni József demokrata 4000 szótöbbséggel győzött Szemere György ellen. A XIV. választókerületben Ugron Gábor demokrata 2800 szótöbbséget szerzett Száva Jánossal szemben. A XI-ik választókerületben heves küzdelem után a demokrata Bródy Ernő 500 szótöbbséggel győzte le Ambrus Gyula keresztény nemzeti pártit.

Tőzsde.

Budapest, febr. 9. Az értéktőzsdén ma nem volt egységes irányzat. Az áringadozások azonban meglehetősen tág keretekben mozogtak. A vezető piacon 20—30 koronával olcsóbban indultak meg az értékek, a helyi piacon is erősen ingadozott az irányzat.

Valuták: Napoleon 995, font 890, dollár 285, márka 335, lira 1475, rubel 225, lei 345, szokol 260, svájci frank 4450, dinár 740, frank 18'50.

Értékek: Magyar Hitel 1500, Osztrák Hitel 890, Kereskedelmi Bank 6960, Magyar Bank 975, Leszámoló Aank 945, Agrárbank 1270, Fabank 1375, Jelzálog 620, Hazai 750, Concordia 1630, Viktória 3975, Borsod-Miskolczi Gőzmalom 3400, Salgó 6700, Fegyver 1400, Rima 3810, Adria 8600, Atlantika 4800, Clotild 2450, Miskolczi villamos 800.

Márciusban lesz a Tisza-bűnyű főtárgyalása.

Budapest, febr. 9. A Friedrich István hadügyminiszter ügyében felkért, tábornokokból álló bizottság két tagja, Hazay Samu báró és Szurmay báró ma megjelentek Huszár Károly miniszterelnöknel. A „Magyarország” értesülése szerint a bizottság ma délután ült össze.

Budapest, febr. 9. Margalics Ede dr. vizsgálóbíró a Tisza-bűnyűben tovább folytatja a védelem által bejelentett tanúk kihallgatását. Illetékes helyen azon az állásponton vannak, hogy a bűnyűtet minél hamarabb főtárgyalásra kell érlelni. Margalics Ede dr. vizsgálóbíró ezért ujabban csak a Tisza-ügygel foglalkozik. A védelem tanuit előreláthatólag két héten belül kihallgatják és ezután átteszik az iratokat a vádindítvány megtétele céljából az ügyességhez, úgy, hogy a tárgyalásra március hóban már sor kerülhet.

Tejzszorások a rendőrbíró előtt.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután egyszerre öt asszony állott terhelteként a rendőrség kihágási bírósága előtt, mert drágán arusították a tejet. Sztrapkó Jánosné, szül. Safrany Mária, Galambosi Jozsefné, szül. Kakszi Terezia és Csöge Jánosné, szül. Halasz Borbála, valamint menyien sajtóvárosi lakosok a tejet a Miskolc város területére megadapított 3 kor. 60 filer helyett literenként 6 koronaért arusították. Sandor János kapitány e három asszonyt, tekintettel eddigi büntetlen előéletükre 100—100 korona pénzbírságra ítélte. A három nő 30 liternyi tejeszetet pedig a piacon literenként 3 kor. 60 filerért elarusították. Kokeny Erzsébet sajókazinczi lakost, mert tejeskereskedéssel engedély nélküli foglalkozik 20 liter tejeszetet ma 6 koronájával adta el a piacon, büntetlen előéletére való tekintettel 300 korona pénzbírságra ítélte a rendőrbíró.

Özv. Orbán Miksaé, Széchenyi-utca 107. alatti lakost, mert a fent elsorolt terheltektől 30 liter tejet literenként 6 koronaért vásárolt és 7 koronaért eladta — minthogy tejeskereskedési iparigazolványa nincs, a rendőrbíró iparigazolványát a bíróság cimen 300 koronára büntette. Mind az öt tejesasszony megüldögélt az ítéletben.

Halálos ítélet a miskolczi törvényszéken.

(A Reggel tudósítójától.) A harsányi gyilkosság ügyében vasárnap ítélték a statárius bíróság emberölés és szándékos emberölés kísérletével vádolja az államügyész Takács József harsányi legényt, mely vetélytársát Hegedűs Janost manicheerével agyonlőtte.

A tárgyaláson tisztózik a helyzet annyira, hogy Takács önévédelméből jart el, de bűnösége előterbe nyomul ott, midőn a háza előtti domboldalra menve onnan az áldozatra és társára Veszpréni Bertalanra lövődözni kezdett és az egyik golyó a sértettek előtt csapódott le.

A tanúk egész sorát hallgatják ki, majd a perbeszédre került a sor. Győry államügyész hatalmas vádbeszédre fog. A jogrenden ért nagy szerelem megtorlását követeli és kéri, hogy a bíróság olyan ítéletet hozzon, mely alkalmas a mai elvadult zsenvedélyek megfékezésére. Dr. Kürcz Jakab védő hatáit okozó súlyos testi sértés fennforgását látja és az ügynek a rendes bírósághoz való átutalást kéri.

A bíróság hosszas tanácskozás után Takács Józsefet a szándékos emberölés büntette alól jogos önévédelem cimen felmentette. Ellenben bűnösnek mondta ki a szándékos emberölés kísérletében és ezért kötél általi halálra ítélte. A bíróság azonban kegyelmi tanácsosa alakult át, melynek határozata titkos.

**Felsőmagyarországi
Villamosberendező
Vállalat**
Széchenyi-utca 9. sz.
Telefon 379.
Tulajdonos: 84
Dobos Károly.

Nem csökkent a miskolczi spanyoljárvány.

Március 1-ig zárva maradnak az iskolák. — Bezárják a tánciskolákat. — Szigorú rendszabályok a mozi- és színházjegy váltásnál. — A vidéken erősen terjed a járvány.

(A Reggel tudósítójától.) Az egészségügyi bizottság dr. Dobos József elnöklése alatt ma délután ülést tartott, amelyen dr. Szabó Ármint tiszti főorvos az egészségügyi bizottságok jelentést tett a miskolczi spanyol járvány eddigi lefolyásáról. A járvány — mondotta szabó főorvos — január 20-án kezdődött és a mai napig 451 megbetegedés történt, a halálozások száma pedig tizenhárom. A bejelentések szerinti 25-en 1. 26-an 2. február 1-én 2, 2-an 2. 3-án 2, 4-en és 5-én 1—1, 6-an pedig 3 halálozás történt, ami a megbetegedések alig 3 százalékának felel meg.

A mai megbetegedések száma huszonegy, ami az előző napi bejelentésekkel szemben csökkenést mutatott, azonban ebből nem lehet következtetni a járvány csökkenésére, mert a bejelentésekből csak azt lehet megállapítani, hogy a járvány stagnál. Járvány még most is van és Szabó főorvos javasolja, hogy az eddigi óvintézkedéseket továbbra is tartásuk fenn, sőt e hó 16-án az iskolák bezárására vonatkozó rendelet lejár és már megtette az intézkedéseket, hogy

az iskolák bezárását két héttel, tehát március 1-ig hosszabbítsák meg.

Szabó főorvos javaslatot tett a szakbizottságnak az iránt, hogy a tánciskolákat is zárják be, mert szerinte a mozgószínházakat nem olyan fontos kulturintézmény, mint az iskola és azokat is bezárták. Ma különben egy konkrét esetről kifolyólag a főorvos egy tánciskolát bezárattatott.

Dr. Egri Miksa hozzájárul Szabó főorvos javaslatához, a maga részéről azonban azt fűzi hozzá, hogy ha már a halálozások történtek, a rendőrség hasson oda, hogy a jegypénztárak előtt ne legyen olyan óriási tumultus, mert ezzel a tolongással is nagyban előmozdítják a járvány terjedését. Egri dr. kéri a szakbizottságot, hogy keresék meg

Ujra kihirdették a statáriumot.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolczon 1919 november 14-én hirdette ki a katonai körletparancsnokság a rögtönítélő eljárást. Értésülésük szerint a hadügyminiszter január elején kelt rendelete alapján a körletparancsnokság a statáriumot most újból kihirdeti. A rögtönítélő eljárás minden katonai és csendőri kötelekbe tartozó egyénre vonatkozik. A megjelölt büntettek golyó vagy kötél általi halállal büntetendők. A statárium újból való kihirdetését már holnap közhírré tesszik.

Gyermekölésért hathavi börtön.

Egy elkeseredett leány tragédiája

(A Reggel tudósítójától.) Madarassy Borbála asszoni leány egyhangúan morzsolta le napjait, midőn az Élet utjába vetett egy fiatalembert, aki megszületett a tapasztalatlan újról letéritette. A lány csakhamar tudatára ébredt tettenek, de már késő volt. Mult év szeptember 5-én gyermeke született és a szerencsétlen szegényérzetében rendkívüli elkeseredésben újszülött öléterős, fejlett gyermekét megölte.

Ma ítéltékzett felette a törvényszéknek dr. Gyika Emil elnöklete alatt tárgyaló tanácsa. A vad képi-seletében dr. Scholz Emér államügyész volt jelen.

Madarassy Borbála töredelmesen beismeri a bűnt bírái előtt, szegényere, nagyfokú elkeseredésére hivatkozik. Nem voltam eszemmel — mondja a vádlott, — mikor tettemet elkövettem. Sorban vonulnak fel a tanúk. A vádlott anyja, aki kétségbe esve fedezi fel lányát vétkeit, a szomszédok, akik körülményesen adják elő a szürke Aszaió szeszéciját, egy vérbefuló szerelem történetet. Majd az orvosszakértőkre kerül a sor. Életerős, fejlett volt a gyermek. A halált fülledés okozta — mondják az orvosok és már le is van tárgyalva a bűnügy.

Feláll a közvédlő, hivatkozik a törvény rendelkezéseire és a megbotlott bűnbeesett vádlottnak megbüntetését kéri. Rövid várakozás után elhangzik az ítélet: A magyar köztársaság nevében bűnösnek mondja ki a bíróság Madarassy Borbálát gyermekölés büntetéseben és ezért hathavi börtönbüntetésre ítéli. Az államügyész meggyugszik, a vádlott nagyot sóhajta szintén igent mond. Kivezetik; megüldögélt előtte a börtön ajtaja, a tanúk, szakértők elhagyják a termet és már el is feledkezve az előttük lejátszódott tragédiáról, sietnek kifelé a havas hideg téibe.

A miskolczi főiskolai ifjúság a terület integritásért

A Mine tiltakozó diszgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A Magyar Ifjak Nemzeti Egyesülésének miskolczi fiokja vasárnap délelőtt a megyeháza nagytermében a bekefélételek ellen tiltakozó nagygyűlést tartott, amelyen nagyszámu lelkes közönség vett részt.

A diszgyűlést Ráczó Gyula joghallgató, a MINE alelnöke nyitotta meg. Hazafias üzenet átlatott beszédeben kifejtette, hogy a magyar ifjúság nem mondhat le soha az egységes Magyarország eszmerőiről. A nagy lelkesedést keltett beszéd után a Miskolczi Dalárnyolat Tiger Árpád karnagy rendkívüli hatóság „Nem nem soha” című dalművét adta elő, a szerző személyes vezetésével.

Majd Vályi Kalas Imre műgyógyász hallgató Végváry: „Eredj ha tudsz” című költeményét adta elő mely átérzéssel.

Az után Rákos — Haydu — Beuce vonós-trió Beethoven szerenádjával gyönyörködtette a közönséget.

Duszik Lajos or. lelkes, tárgyi érvekkel teleszótt hatalmas beszédejében kifejtette, hogy az a beke igazságtalan és tarthatatlan, hogy ebbe egyetlen magyar sem nyugodhat bele.

Ráczó Gyula elnök lelkes záró szavai után a Szózat elnökletéről a diszgyűlés véget ért.

Megjött a dohány

A kiosztás pár napig halasztást szenved. — Balla Mihály nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) A várva várt és beígért tíz vagon dohány egy része már megérkezett. A pénzügyi palota előtt vezetett el utunk, midőn egy hatalmas társzeker roskadozva a dohányt tartalmazó ládáktól — megállt és kezdetet vett a kiucset erő ladaeskáknak a dohányáruraktár helyiségebe való beállítására.

Lementünk a dohányáruraktárba, ahol a tevékeny Balla Mihály igazgatót már nagy munkában találtuk, rendelkezett, utasításokat adott, egy szóval az öreg ur elemében volt. Lekötelező szívélyességgel állott rendelkezésünkre és a következőket mondotta:

— A jelzett 10 vagon dohány egy része — amint láthatja — megérkezett. A hátralevő mennyiség beállítására is folyamatban van. Mindenesetre napokat vesz igénybe míg ezzel a nagy munkával elkezülünk és addig a kiosztásra nem kerül a sor.

— A különlegességi gyártmányokat kiutalták-e? kérdeztük.

— A különlegességi cikkekre nézve csupán annyi történt, hogy a minisztériumtól a közönség érdekében ilyen gyártmányok kiutalását is kerestük, de erre nézve eddig semmi választ nem kaptunk és így persze kiutalásról egyáltalában nem beszélhetünk. Mi reméljük, hogy a közönségnek ily irányú kívánságát rövid időn belül honorálai fogjuk tudni.

A Miskolczi Polgáregylet közgyűlése.

Tiltakozás a súlyos békefeltételek ellen. — A Polgáregylet a társadalmi béket kívánja.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolczi Polgáregylet vasárnap tartotta közgyűlését. Gálffy Ignác elnöki megnyitójában összehasonlította az 1819—20. évi nemzeti megújulást a most lefolyt 1919—20. évi nemzetközi jellegű forrógással.

A múlt század nemes hagyományainak példájára összetartásra, együttérzésre, kiartó munkára, hívta fel a mai lakosság minden rétegét. Tegyen minden pálgár szent fogadást hazánknak védelmére és újjáépítésére.

Lelekes és kimértű évi jelentést adott Szekeres János, az egyesület jegyzője.

Ezek után az egyesület elhatározta, hogy tiltakozik a béke elfogadása ellen s az ország integritása mellett minden erővel kitart. Mindkét előterjesztést jegyzőkönyvbe iktatták s Farkas István és Gálffy Ignác felszólalása után kimondották, hogy minden olyan törekvést, amely egységre, összetartásra és a polgárság hazafias munkásságának hathatósabbá tételére irányul, teljes erővel támogatnak.

A választás az eddigi vezetőség egyhangú megválasztásával végződött és Porcs János királyi tanácsos indítványára jegyzőkönyvi köszönetet mondottak a lefolyt nehéz időben való buzgólkodásért az elnöknek, Molnár József igazgatónak, Hesz Miklós pénztárnoknak, Szekeres János jegyzőnek, Putnoky István könyvtárnoknak. Külön ovációt rendeztek Hesz Miklósnak, aki az egyesületnek 40 év óta odaadó pénztárosa.

Syilkosság Belsőbücsön.

Onként jelentkezett a tettes. — Ismét összeül a statáriális bíróság.

(A Reggel tudósítójától.) Még jóformán meg sem száradt a tinta a rögtönítelő bíróság vasárnapi halalos ítélete; midőn még mindig a karcsányi gyilkosság benyomása alatt állunk, maris újabb gyilkosságról kell beszámolnunk. Sajnártal kell leszögezünk, hogy az emberi bestialitások immár általános gyilkosságok kiterjedésben lobbannak ki. Tegnap Belsőbücs volt egy fiatal emberélet kioltásának színhelye. Az esetről a következőkben számolunk be:

Belsőbücsön Lakatos Mihály 22 éves, sógorával Kulcsár Kalmánnal az utóbbi időkben rossz viszonyban volt. A haragos rokonok tegnap újolt összeházaszták. Annycira heves volt az összetűzés, hogy Kulcsár Kalmán

forgópisztolyt rántott elő és azzal Lakatos Mihályt agyonlőtte.

A tettes a mai nap folyamán bejött Miskolcra, ahol az államügyeszségnél jelentkezett. Azonnal letartóztaták és megkezdtek a kihallgatását. Beismeri bűnösségét és vedelmeül azt hozza fel, hogy sógora fejével tört rá és önvédelmében követte el irraszatos cselekményt.

Az államügyeszség azonnal hozzá fogott a bűntény összes körülményének felderítéséhez holnap kimegy a helyszíre megejti a boncolást úgy, hogy a statáriális bíróság a legkorábbi idő múlva ismét összeül, hogy e rendkívüli idő által, reáért nehéz köteleességét teljesítse.

Ismét közlekednek az új vonatpárok.

Friedrich Vilmos Máv. főfelügyelő nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi kereskedő világnak régi óhajta vált valóra, amidőn a Máv. igazgatósága meghajolva az érdekeltektől új vonatpárokat állított be a Miskolc—budapesti vonalon és ezzel lehetővé vált az, hogy a reggel induló utas a kora délutáni órákban már Budapestre dolga után nézhessen.

Munkatársunk ma beszélgetést folytatott ez ügyben Friedrich Vil-

mos máv. főfelügyelővel, a forgalmi osztály vezetőjével, aki a következőket mondotta:

— A Miskolc—Budapest vonalon újonnan bevezetett vonatok holnap azaz kedden ismét megindulnak. A szünetelés ugyanis ma járt le és most már semmi akadálya nincsen annak, hogy az utazó közönség ezeket a valóban szükséges vonatokat használhassa.

HIREK

— **Eljegyzés.** Fekete Pál és Kubics Annuska jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.) — Dr. Bach Imre orvos eljegyezte Venetianer Böskét. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Pótvalasztások a kormánybiztosi kerületben.** Ma ejtettek meg az ónodi, a garbócbogdányi és a mezőkövesdi pótvalasztásokat. Mint értesülünk, Ónodon Semsey Józsefet választották meg Kerekes Mihályval szemben. A garbócbogdányi pótvalasztásból Ferdinándy Géza került ki győzelmesen. A mezőkövesdi jelöltek közül Simonyi Semadám Sándor győzelme várható.

— **Pfingler Imre dr. megbetegedett.** A spanyoljányban tégubp Pfingler Imre dr., a rendőrség tb. főorvosa is megbetegedett. Mint értesülünk, a beteg orvos állapota komoly és láztól gyötört az agyat kénytelen őrizni.

— **Dr. Plank Miklós új hivatalában.** Dr. Plank Miklós városi főjegyző a kerületi kormánybiztosságnál ma vette át hivatalát. A főjegyző ezután kettős munkakört fog betölteni, amennyiben a régi munkakörét a városi főjegyzői teendőket is ólítja el.

— **A miskolczi izr. Nőegylet** február 15-én vasárnap délután 2 órakor a Kazinczy-utcai templomudvar tanácstermében évi rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő: Évi jelentés az 1919. évről. 2. Pénztári jelentés. 3. Jelentés a népkönyha működéséről. 4. Elnökség, tisztikar és választmány megválasztása. 5. Netáni indítványok.

— **Háromszázhuszonegy** számú telefonja Schwarcz Soma papirkereskedésének ismét bekapcsolva.

— **Halálozás.** Ma délben, a Kun József-utca 32. számú házában meghalt özv. dr. Kopácsy Beláné, a volt miskolczi városi rendőrség elhunytt kapitányának neje. Özv. Kopácsy Beláné már több éven át betegkedett és most a halál nagy szenvedésektől váltotta meg.

— **Eltűnt gyermek.** Kassa Béláné Nyakvágó-utca 59. sz. alatt lakó asszony ma délelőtt bejelentette a readórség büntügyi osztályában, hogy 10 éves fiacskája, Kassa Gyula eltávozott hazulról és nem tért vissza. Kérésére most a rendőrség detektívjai keresik a kis Kassa Gyulát.

— **Vigyázzunk a tisztaságra!** A rendőrség mai napiparancsa közli, hogy a Royal-szállóban lévő Breuer Ármín-fele söntést, annak tisztatlansága miatt a rendőrség vezetője február 9-étől 10-éig, délután fel 4 óráig — alapos kitakarítás végett — bezáratta.

— **Wechsler Simon meghalt.** Az alattomos spanyoljány tegnap ismét magával ragadott egy embert körünkől, akinek határa városzerte mindenki lelkében a legmélyebb részvést kelti. Wechsler Simon a helyi kereskedőtársadalom egyik legkiválóbb, régi, köztiszteltetben álló tagja vasárnap Budapestben, leánya lakásán kététi szenvedés után meghalt. Üzleti ügyekben járt a fővárosban, ahol e veszedelmes betegség ágybadította és tevékeny, becsületes életét áldozatul követelte. Wechsler Simonnal egy szimpátiikus miskolczi polgár hagy itt bennünket, akit kivétel nélkül mindenki szeretett. A népszerű "Simi bácsi" közismert volt a városban s ezt csak kedves szeretetreméltó egyéniségének köszönhetette.

Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Holnap szerdán délután két órakor temetik a Deák-utcai gyászházból.

— **Új rendőrségi orvos.** A rendőrségi napiparancsban közli ma dr. Tótor Árpád tanácsos, rendőrfőnök, hogy Kolozs Mihály dr. orvos, Szechenyi-utca 15. a rendőrorvos teendőik eszközésére hajlandóan nyilatkozott. Az őrszemélyzet és az osztályok által Kolozs Mihály dr. tehát igénybevehető.

— **Értesítés.** A Természetbarátok Turistaegyesülete f. hó 10-én kedden este 7 órakor rendes vezetőségi ülést és rendes tagösszejevetelt, valamint 12 en csüörtök esse 7 órakor rendes heti tagösszejevetelt tart a ref. gimnázium II. b. osztályában.

— **A „Vereshaju“** énekes népszínű kedd és szerdai előadásait városzerte nagy érdeklődés előzi meg. A darab betanítását Rákay Sándor színművész, a rendezést pedig Szentpetyer Sándor nagy körültekintéssel végzik. Nagyobb női szerepekben: Erdely I. éneke, Sarró Bözsike, Nabóczky Margitka, Kolozsiváry Bözsike, Theer Emuska és Hevessy Mariska urleányok lépnek fel, míg kisebb női szerepeket: Missuth Emma, Zsarnay Klára, Hevessy Margitka, Simon Ilonka stb., stb. urleányok kreálnak. A férfiak közül nagyobb szerepeket: Halász (Hradil) Vil. Velte Laszlo, Feitscher Ernő, Erdely Gyuszi és Veszely Kálmán, kisebb szerepeket pedig: Poczos Laszlo, Velte Károly, Kopácsy József, Dittrich Lajos stb., stb. alakítanak. Az énekeszámokat Geszty Jenő művész 13 tagú hírneves zenekarával fogja kíséreni. Itt említjük meg, hogy az előadások tiszta jövedelme felerészben a Sziberiában szynlódó hadifoglyaink hazaségiésére, felerészben pedig a miskolczi szegénygyermek otthon javára fordítatik.

— **A „Vereshaju“.** Az „Ad hoc“ műkedvelő társaság február 10. és 11. diki előadásaira a próbák javában folynak. Amennyire az előjelkéből megítélni lehet a szereplők fáradozását jól kiérdemelt siker fogja kíséreni. A jegyek még korlátozott számban kaphatók a Nemzeti Színház nappali pénztáránál d. e. 8—12-ig és d. u. 2—5-ig. Szabó Vilma és Szabó Viola helyett Szeeme Borcsa szerepét: Theer Emma, Zsófi szerepét pedig: Kolozsiváry Bözsike urleányok fogják kreálni. A kettős jótékonycelu műkedvelői előadásokat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánljuk.

— **Elfogott tolvaj.** Erderszki Kálmánne feljelentésére a rendőrségen előállították Miklós Juliánna sajó-kazai lakos, foglalkozás nélküli egyéat, aki a feljelentőtől több tárgyat 450 korona értékben ellopott. Az előállított leányknak nem az egyedüli bűne, hamis név bemozdása, csavargás és titkos kezejeles címén is megindították ellene az eljárást.

A külföldi szövet és batiszt ujdonságok már megérkeztek.

Fábián József
selyem üzletében.
Széchenyi-u. 68. 122

103

ANTAL
CIMTÁBLAFESTŐ

WÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

Nyl város nyugtázás és köszönet
Népkönyvtárk céljaira újban adakozni szivesek voltak: Miskolc város 1919. évre a szokásos évi labvenció 3000 kor., Alter L. Vinczné 100 kor., Friedmann Józsefné, Roth Miksáné, Schwarz Somané, Kardos Jendné, Neumann Á. minné, Brunn Ignacné, Özv Steinfeld Lászlóné 50—50 kor., Staberger Lajosné 40 kor., Bodnár Zoltánné 20 kor., Löwy Jenő termé-nyek. A szegény gyermeket fel-ruházására: Goldberger Sandorné 150 par cipőszinór, Pfeffer és Kiss cég 26 par kis gyermek cipő. Egyetünk céljaira édes anyja el-hunyta alkalmából Fejérvstein Aladár-né 100 kor. Fogadják a nemeslelkű adakozók gyámoltjaink nevében és halás köszönetünket A miskolczi ír négyzet elnöksége.

Ujból dolgoznak a mozdák.
Megírjuk, hogy a miskolczi mozo-dások az árvizsgáló bizottság által megállapított árakkal nincsenek meg-elégedve és memorandumban kértek azok felemelést egyben üzemüket is ideiglenesen beszüntettek. Mint érte-ülünk a munka a maximális árak mellett már megindult és a mozo-da tulajdonosok abban remény-kednek, hogy pár nap múlva a kért árakat megállapítják. Annyit minden-égre sikerült elérni, hogy a torony-megesságra felszökkenett tisztítási és mosási árak minden körülmények között alacsonyabbak lesznek a leg-utóbbi árszabásnál.

A katonailag kiképzettek és felmentettek jelentkezése Hirdet-mény. (27596 - ki. 1919. szám.) A magyar hadügyminiszter urnak, 20952—1919. előki számú rendelete alapján felhívata az 1886—1886. években született katonai kikepzés-ben részesült, vagy polgari állasuk-nál fogva a katonai szolgálat alól felmentett egyének, hogy összeírásuk végett a városháza kistanács termé-ben, a katonaságtól nyert igazolvá-nyakkal jelentkezzenek, mert csakis ezután lehet nyugdíjajukat rokkantsági díjajukat, vitézségi érmeik stb. után járó jutalmait folyósíttatni illetve megállapítani. Az 1865—1870. év-ben született folyó hó 16-ik napján. Az 1871—1876. évi születésűek febr-uár hó 17-en. Az 1877—1881. évi szü-lésűek február hó 18-an. Az 1882—1886. évi születésűek február hó 19-en tartoznak jelentkezni. Jelentkezések ideje naponta reggel 8 óratól délután 5 óráig. Dr. Szent-páli István, polgármester.

Hirdetmény. 8336. vah. 919. Az 1919. évre kivetett hadmentes-ségi díj-lajstrom a városi adóhivatal 19. számú szobájában folyó évi febr. hó 10—18-ig közszemlére van kiteve. Ez idő alatt azt bárki megtekintheti és esetleges kifogásait nyanyott elő-terjesztheti. Miskolc, 1920 febr. 9. Miskolc város adóhivatala.

Fakiosztás. A kispáros szövet-ség közli: Ma kedden reggel 9 órá-tól kezdve fát osztának ki a gömöri pályaudvaron a 150 sorsszámig azok-nak a tagoknak, akik meg nem kap-tak fát. A magasabb sorszámúak se tárelmetlenkedjenek, mert két-három héten belül mindenki lesz elégtve. Tikkárság.

Megszökött rab. A miskolczi államügyesség fogházából ma dél-után megszökött Horváth Ferenc rab. A fogház felügyelőség az esetről érte-sítette az államrendőrséget, mely a megszökött fegyenc hollétének fel-kutatására megindította a nyomozást.

Tyakszem vágást, masszírozást privát meghívásra a leggyakoroltabb szakudással háznál is teljesítik; melyre a n. é. közönség szives figyelmét tisztelettel felhívom. Simon József, Atilla-utca 9. szám.

Irodai felszerelését, üzleti könyveit, üzleti nyomtatványait Schwarz Soma cégnél szerezzé be. Széchenyi-utca 72. Miskolc, Bank-palota. Tel-fon 328.

SZINHÁZ

Műsor:

Egész héten: Szerelem vására.

A Színházi iroda hiriei:

Szerelem vására — egész hé-ten Sidney Garrick szenzációs ame-rikai 7 képből álló színműveinek keddi és szerdai előadására az ösz-szes jegyek elgogytak. A csütörtök és pénteki előadás jegyeit már árú-sítja a pénztár. Az izgalmas cselek-menyű darab szerepeit Kondrát, Szendrő, Faragó, Komáromy, Gáspár, Markovits, Dévényi játsszák. Gastont felváltva Szendrő és Bánhidly fogják játszani. A közönség keressék fél 8 óra előtt néhány perccel helyet el foglalni, mert pont fél nyolckor az összes mézőteri ajtó be lesznek zárva.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétel-nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Harisnyák, keztük, divataruk, sza-bókellékek legolcsóbb árban Steiner és Könyves. Széchenyi-utca 65. — Telefon 136. 35

Blouse, alj, pongyola. Klein Jóska, Széchenyi-utca 76. — Telefon 5—13. 24

Hivja az 5—65. telefont mielőtt cipőszükségletet beszerezne. Sólyom-cipőáruház. Bankpalota. 23

Halmos Mór Miskolc, Varo-háztér 19. szám, telefon 249. Katonai cik-kek uri, női divat- és szabokeilékek. 20

Gerhardt cipők tartósak, elegánsak, kenveimések. 21

Takács modern cipőfelsőrész ké-szítő üzlete, Munkácsy-u. 2. 19

Minich Miklós ruhafestő és vegy-tisztító gyára Rákóczy utca 15. és Weidlich-udvar. 26

Üres gyógyszeres üvegeit vissza-vásárolja a Korona-gyógyszertár (Só-tét-kapuvál szemben). 25

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyora-és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Barkinél magasabb árban veszek aranyat briliánsat, ezüstöt és régi pénzeket. Rollinger Ernő Széchenyi-utca 49. b. 30

Asztalos segédek, asztalos tanoncok és famegmunkáló gépmunkások fel-vételnek a Schweitzer faarugyárban Vay-ut 25. 31

Székely Jenő banküzlete Szé-chenyi utca 46. I emelet, idegen penzek előnyös beváltási helye. 32

Braun Samuel rőfös és női divat-áruháza Miskolc, Széchenyi-u ca 49—b. 33

Egyesült cipészek köztermelő üzeme Szemere-utca 4. Meret utáni meg-rendelések pontosan készülnék. 40

Egy nagyon értékes antik könyv-szekrény eladó. Cim a kiadóban.

Vincellér. vizsgázott, főleg meg-felelő gyakorlati szakképzettséggel kb 20—25 holdas vármegyei szőlő-gazdasághoz április elejére keresté-tik. Kellő bizonyítványokkal rendel-kezők Szemere-utca 8 alatt (l. r.m.) közelebbi feltételeket megindhatják. 39

Blon-ok, fehérneműk és gyer-mekharisnyák Székely Ernő cégnél kapha ék Széchenyi-u 101 27

Egy segédmunkás azonnal felvetetik a „Kultúra” könyvnyomdában.

Bejáró takarítónőt keres Szent-Erzsébet gyógytár Sirma és Vörös-marthy-utca sarkán. 45

Hamis (Porc)án fogsorokat veszek esim Bloch Bela eszterész korona-szálloda mellett. 44

Egy kereszthúros „Stál” zongora eladó. Cim Ferenczi B könyvkeres-keésében. 46

Gancs fele jobb balos másfél mé-teres vasaszterga eladó. Cim a kiadóban. 47

Jo nazból kifutó leány felvetetik Fischer tőzsde és papírkereskedés 49

Biztos védelmet nyújt

járvány ellen

Forgács-illatszertár

fer átlentő szere 117

„Livia” dohányzási kellékek

Ifj GRÜNFELD SAMU.

Miskolc 84

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor kottaalbum

Szépírodalomban nagy választék Tauló könyvtar. Képes és mesés könyvek.

Cigaretta hüvelyb-n 37 ma-ka kaphatók

Ficher papírkereskedő

Grand szál ó mellett 36

Xiváló gazdasági szakkönyvek:

Bernátsky: Szőlőművelés. Ára 17-60 K

Bernátsky: A veteményes kert 13— K

Tarnay: A szarvasmarha és te-nyésztése I. rész. 17-60 K

Lázár: Zöldségyenyésztés. 20— K

Új könyvek:

Wagner: Egy német muzsikus

Párisban Ára: 15-40 K

Heltai: Magyar humoristák. 13-20 K

Rolland: Az ifju. Jean Cristophe

III. kötete. 15-40 K

Végyári: Segítetek. 5-50 K

kaphatók.

Tájos Könyvesboltban

Deák-utca 6. szám alatt. 58

Eladó egy földszintes

104

bérház minden mellékhelyi-

ségekkel.

Értekezni: Telegdi-u. 6.

Kéziasszonyok figyelmébe!

Folyó hó 10-en nyílik meg

Deutsch Béla

fűszer- és gvarmataru üzlete Szirma utca 71. alatt a leg-olcsóbb bevásárlási forrás. 119

Övökodjunk a járványtól!

Lysoform szájviz,

Hypero. Anaco tableták és az összes disinficiáló szerek legolcsóbban a

Városi drogériában

kaphatók.

Széchenyi-utca 73. 106

Eladó

104

egy üveges zárt hintó, egy kuttetőház láncsal és kerékkel, egy igen jó éjő tokkal, 6 darab ablak különféle tokkal. Huszár utca 1. szám.

Hirdetmény.

Magyar államvasutak üzletvezető-sége Miskolc.

2196—I. szám.

1920

Pályázati hirdetmény.

(Posta koci fuvarozása.) A ma-gyar államvasutak miskolczi üzlet-vezetősége, a részére végzendő fuvarozásokra, nevezetesen I penz-ládák csomagok és hivatalos leve-lezés, II. az üzletvezetőség részére érkező összes vasuti s egyéb kül-deményeknek az üzletvezetőség épületebe és viszont onnan leendő szállítására 1920. évi februar 15-től egy évre nyilvános pályázati hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételek, ajánlati árlap az üzlet-vezetőségél (Miskolc, Szemere-utca 26. sz. I em. 75. sz) egy példányban díjmentesen kapható.

A posta koci fuvarozására csakis miskolczi vállalkozók pályázhatnak, valamint olyan vidéki vállalkozók, kik az ajánlatban kötelezőleg ki-nyilatkoztatják, hogy a szállítás elnyerése esetén aliandó lakásukat Miskolcra teszik át.

Miskolc, 1920. évi februar hó

Az üzletvezetőség.

(Utányomás n m díjazatik.)

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy burgonyaüzletenken az élelmi-szerjegy „A” szelvényének be-szolgáltatása ellenében, szelvé-nyenkint 10 deka 123

vereshagyma

kapható.

1 kg. 12 korona.

Közélelmezési Vállalat.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.